Differential evolution

Algorytm



Opis parametrow

Stata mutacji F

Crossover constant Cr

Liczebnosc populacji NP

los¢ wymiarow naszej funkcji(odpowiednik ilosci cech) D
llos¢ geeracji GEN

Granice dziatania L,H



Strategie ewolucji:

cw=X1+F (X2 —x3)

cwW=x5+F (X1 +x2-x3 —x4)

* W = Xbest +F - (x1 —x2)

* W = Xbest +F -(x1 + x2 —x3 —x4)
* W = Xind+A-(xbest—x1)+F-(x2-x3)



Differential evolution

1.Deklaracja poczatkowej populacji [Pop]
— Generujemy dla populacji zestaw potencjalnych rozwigzan
— Dla kazdego elementu losujemy zestaw cech.
— Wyznaczamy dla nich wartos¢ naszej funkcji, wartos¢ tg oznaczamy jako Fit (fitthess)
— Oznaczamy najlepszego osobnika z populacji

2.Ewolucja przebiega okreslong ilos¢ iteracji(GEN). W kazdej iteracji przeprowadzamy
nastepujace kroki dla kazdego osobnika:
— Losujemy 3 innych osobnikow z populacji
— Losujemy parametr mutacji (co najmniej jedna cecha musi ulec zmianie)
— Aktualizujemy ceche osobnika na podstawie wylosowanych 3 osobnikéw(F)
— Sprawdzamy czy cechy nie wyszty za zakres(L,H), jezeli tak losujemy mu nowg ceche
— sprawdzamy jaki wynik uzyskuje nowy osobnik (Fit )
— Jezeli Fit nowego osobnika jest lepszy od rodzica wchodzi on do populacji na jego miejsce.
— Jezeli Fit jest lepszy od dotychczasowego, najlepszego wchodzi on na jego miejsce



Differential evolution

Tworzenie tymczasowego osobnika potomnego:

1. Losuj ceche ktéra ma ulec zianie.

2. Dla kazdej cechy sprawdz czy jest ona wylosowana z ptk 1 lub czy
moze ulec ewolucji wykorzystujgc Cr
— Uzyj wybranej strategii by zmodyfikowac ceche lub przepisz jg od rodzica

Rnd = (int)(rand()*D) ;
for (i=0; i<D; i++) {
if ( (rand()<CR) || (Rnd ==1i))
X[i] = Popl[i][r[2]] + F * (Popl[i][r[O]] - Pop[i][r[1]]) ;
else
X[i] = Pop[i][] ;



Differential evolution

Wymagane:

D — ilos¢ wymiarow

NP,F,Cr — parametry kontrolne

GEN — ilos¢€ interaciji

L, H — przedziat w ktdym szukamy najlepszego rozwiazania

Inicjalizacja populacji Popij « randij[L,H] and wyznaczenie Fitj < f(Popj)

forg=1to GEN do
forj=1to NP do
Wybierz losowe r1,2,3 € [1,...,NP],r 1 #=r2 #=r3 #=|
Stworz tymczasowego osobnika X «S (r,F,Cr,Pop)
Sprawdz czy miesci sie w przedziale (xi / € [L,H]) xi < randi[L,H]
Wyierz lepsze rozwiazanine (X , Popj), zaktualizuj najlepszego osobnika
end for
end for



